



## 标题新闻

香港恒指劲升 824 点 接近 25000 点关口

港澳警方联手打击洗黑钱拘 3 人 涉案 1400 万港元

澳门公布环保五年规划打造 “低碳澳门”

澳门发布 2020 蓝皮书 深入审视澳门整体发展

台湾新增 54 例新冠肺炎确诊病例

台湾东南部海域 19 日凌晨发生 5.3 级地震

## 香港 2021 年消费物价指数显示基本通胀率为 0.6%

华夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特區政府統計處 20 日發布 2021 年 12 月的消費物價指數顯示,香港 2021 年全年合計基本消費物價通脹率平均為 0.6%。

統計數據顯示,2021 年全年綜合消費物價指數同比上升 1.6%,2021 年 12 月基本消費物價通脹率升至 1.4%。

特區政府發言人分析表示,外出用餐及外賣費用的按年升幅因第四波疫情導致比較基数較低而擴大。能源相關項目價格的升幅進一步加快,個別主要消費物價指數組成項目,例如衣服和交通的價格升幅較為顯著。不過,其他主要組成項目承受的價格壓力仍然溫和。



## 香港 5 岁至 11 岁儿童可接种新冠疫苗

华夏早報香港訊(金松)香港特區政府 20 日宣布,5 岁至 11 岁兒童可由本月 21 日起接種新冠疫苗。特區政府發言人表示,特區政府十分重視兒童接種新冠疫苗,會為他們提供特別接種疫苗途徑。

根據香港特區政府新聞處當日公佈的消息,5 岁至 11 岁兒童可由 21 日開始接種科興疫苗,接種復必泰疫苗則由 2 月 9 日開始預約,2 月 16 日開始接種。

據介紹,特區政府會為學校提供特別預約到社區疫苗接種中心或學生健康服務中心和接送服務,以及安排新冠疫苗流動接種站到校提供外展接種服務,為學童接種科興疫苗。學校亦可聯絡特區政府教育局,以安排提供外展服務的醫生到校外展接種科興疫苗。

如接種復必泰疫苗,因兒童接種該疫苗需要特別的疫苗稀釋程序,兒童接種第一劑與第二劑應相隔 12 個星期,

特區政府將會在港島、九龍和新界共設立三間兒童社區疫苗接種中心,為 5 岁至 11 岁兒童接種復必泰疫苗。

特區政府發言人表示,在傳播力強的變異病毒株威脅下,合資格接種疫苗的市民,不論老幼,應盡快接種疫苗保護自己。

香港醫療人員總工會主席、香港特區立法會前議員潘佩璆表示,支持特區政府降低新冠疫苗接種年齡。

## 香港逸葵樓围封 5 天 2700 名居民须每日检测

华夏早報香港訊(記者羅明榮)香港葵涌邨逸葵樓暴發疫情,接連出現約 20 宗新冠病例。特區政府食物及衛生局局長陳肇始 21 日宣布,對葵涌邨逸葵樓採取為期 5 天的圍封檢測行動,約 2700 名居民須每日接受檢測。這是香港自去年採取圍封措施以來圍封時間最长的一次行動。

根據香港特區政府衛生署衛生防護中心通報的數字,至今涉及逸葵樓的陽性及初步陽

性病例共計約 20 宗,包括該大廈的住客、訪客、工作人員,牽涉 12 個樓層的 13 個單位,這些單位涉及約 9 個不同坐向。

陳肇始指出,該群組涉及超級傳播,具有極高風險,特區政府有必要採取果斷措施避免病毒進一步擴散。她宣布,特區政府於 1 月 21 日下午 6 時起對逸葵樓發出限制與檢測宣告,為期 5 天,直至 1 月 26 日上午,其間該大廈居民

必須留在逸葵樓內,按照指示每天接受檢測。

陳肇始表示,特區政府將會設立臨時採樣站,並為行動不便人士或長者提供上門採樣服務。特區政府還會為受影響的居民提供膳食和防疫物資,確保他們得到支援。

陳肇始強調,有關行動是為了儘快截斷社區隱形傳播鏈,對整體防疫抗疫工作起到關鍵作用,特區政府也會繼續密切監察疫情發展。

## 农历虎年将至 澳门渐增节日气氛

华夏早報澳門訊(記者王芳)農曆壬寅虎年即將來臨,澳門特區政府市政署(下稱“市政署”)在澳門各區布置賀年燈飾,同時在多個地點豎立生肖虎雕塑,新年氣息日漸濃厚。

據悉,市政署在澳門主要街道、廣場、公園、圓形地等 60 個地點放置富有農曆新年氣氛的燈飾,燈飾布置以“虎虎生威迎新春”為主題,除了傳統的大型宮燈外,還有生動活潑老虎造型的大型燈組;加

上配搭不同吉祥意義的小型吊掛燈飾,以及十二生肖小型座地燈飾。其中,議事亭前地除了會設置富有春節氣氛的大型燈組外,還有通過動感燈光效果和中式紅燈籠所打造的大型裝飾隧道。預計燈飾放亮時間將從 1 月下旬起直至 2 月下旬。

市政署大樓亦有充滿農曆新年氣氛的燈飾布置,大堂以可愛老虎裝飾作為新年布置設計主體,配以金元寶、炮筒、利是封的中式飾物以及仿真賀年花等裝飾,帶來色彩奪目喜

慶的感覺;花園中央則以大型桃花樹及“可愛老虎”為主體配花壇,花壇整體以新年掛飾、燈籠、燈箱等飾物作點綴,周邊則以時花植物作修飾,以美觀繽紛的節日布置為澳門新的一年帶來祝福。

市政署還在嘉樂庇總督大橋氹仔橋口、佑漢公園、氹仔海濱休憩區、港珠澳口岸(澳門)、石排灣郊野公園豎立生肖雕塑。生肖虎塑像高約 3 米,設計意涵取自福虎之勇猛活力,面相表情精神飽滿。

## 台当局被曝花钱资助危地马拉对美游说

华夏早報台北訊(記者羅文)台灣“中央社”18 日援引美聯社報道,危地馬拉以 90 萬美元僱用美國前總統特朗普的重要支持者,希望影響美國官員,並由“友邦”台灣買單。對此台外事部門 18 日回應聲稱,“預算完全合法,執行面也符合美國當地的法規”。不過,對於這番解釋,島內網友卻不買帳,有人稱“這樣看來,恐怕台灣真的是被當成提款機了”。

根據“中央社”援引美聯

社的報道,游說記錄顯示,危地馬拉以 90 萬美元,僱用特朗普的重要支持者、巴拉德合夥公司總裁巴拉德,將提供危地馬拉與美國政府及美國官員互動相關的“戰略諮詢和倡導服務”。有法律專家提到,一個政府支付另一個政府在游說上的款項屬罕見。

危地馬拉在聲明中感謝台灣的“支持”,讓危地馬拉得以加強在美國的位置。聲明提到,與巴拉德的合約為期一年,一個月費用 7.5 萬美元。

針對此事,台外事部門發言人歐江安 18 日聲稱,台方一向推動“踏實外交”,並以“友邦”政府施政的實際需求,擬定雙邊合作架構。歐江安還宣稱,根據危地馬拉政府的說明,此項計劃符合美國當地法規,“一切合法辦理”。

消息傳出後,島內網友諷刺紛紛。

“危地馬拉自己的外交行銷,凭什么台灣買單?這樣看來,恐怕台灣真的是被當成提款機了。”有网友评论。